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مادٗ   فيثاىٕلفصل الا اختباز  – مقسٗ –ثاىْٓ٘ الدكتْز أحمد عسّٗ 

 العلْو الفٔصٓأٜ٘

 2014/2015: الطي٘ الدزاضٔ٘ 

 الجاىٔ٘ علْو تجسٓبٔ٘: المطتْٚ 
  ضاع2٘: المــــــــــــــــــــــــــــــــدٗ 

 

 :التنسًٓ الأّل

 .ّلٔد تلنٔر في الطي٘ الجاىٔ٘ علْو تجسٓبٔ٘ ، أجسٚ فخْصات طبٔ٘ فتبين أٌ ضبب الآلاو التي ٓشعس بَا ٍٕ حصٙ بكلٔتُ 

  .CaC2O4(S) علنا أٌ الحصٙ ٍْ ىْع كٔنٔاٜٕ صلب شازدٖ اسمُ اّكطلات الكالطْٔو  صٔغتُ

6.0x10علنا أٌ انحلالٔ٘ ٍرِ المادٗ ٍٕ  . m=0,65g: قدز الطبٔب كتل٘ الحصٙ بـ 
-5

mol/L . 

 .أكتب معادل٘ انحلال مادٗ الحصٙ في الماٛ *1

 ٍل المحلْل المحصل علُٔ ىاقل للتٔاز الكَسباٜٕ ؟ لماذا ؟*2

 .حتٙ لا ٓلجأ التلنٔر المسٓض إلى اجساٛ عنلٔ٘ جساحٔ٘ باللٔصز ، طلب ميُ الطبٔب شسب الماٛ *3

 .ّٓكٌْ ٍرا التلنٔر شاكسا لك. ضاعد شمٔلك علٙ معسف٘ ما ٍْ أصغس حجه يجب أٌ ٓشسبُ حتٙ ٓته انحلال الحصٙ كلٔا **

): ٓعطٙ 40; 16 ; 12) /Ca O C g mol   

 :التنسًٓ الجاىٕ

I* ٘ٓمحلْل تجاز(S) لحنض الكبرٓتH2SO4(aq) ُكجافت d=1,84 ُدزج٘ ىقاّت ّ P=65,2%.   

 . مً المحلْل التجازٖ 1Lأحطب كتل٘ *1

 . مً المحلْل التجازٖ 1Lاضتيتج كتل٘ حمض الكبرٓت اليقٕ المْجْدٗ في *2

 .احطب التركٔص المْلٕ لحنض الكبرٓت اليقٕ في المحلْل التجازٖ *3

II* نحضس اىطلاقا مً المحلْل(S) حجنا V1=100mL مً محلْل (S1) ٕتسكٔصِ المْل C1=1mol/L.  

 .اقترح طسٓق٘ تمكيك مً ذلك مع ذكس الصجاجٔات اللاشم٘ **

III* ىأخر حجناV2=10mL ًم (S1) ىضعُ في حْجل٘ ضعتَا V=200mL ثه ىكنل الحجه حتٙ خط العٔاز بالماٛ المقطس . 

 ما ٍْ التركٔص المْلٕ الجدٓد  للنخلْل المحصل علُٔ ؟*أ

 .أحطب تسكٔص المحلْل الياتج بالشْازد المتْاجدٗ فُٔ *ب

   .أحطب ىاقلٔتُ اليْعٔ٘ *ج

 :ٓعطٙ
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 :التنسًٓ الجالح 

  ) (Oلٔكً ّشٔعتاٌ متناثلتاٌ مْضْعتاٌ بحٔح ٓكٌْ محاّزٍنا  متعامداٌ ّ ٓلتقٔا في ىقط٘* 

     𝐵1لٔكً.   كنا في الشكل
ّ 𝐵2     

 عً كلّ ّشٔع٘                                   (O)شعاعٕ الحقلـين المغياطٔطٔين الياتجين  في 

 .         لُ ىفظ الشدٗ "I" ّ ذلك عيدما ٓعبرٍنا تٔاز كَسباٜٕ 

ٌّ ٍرًٓ الحقلين لهنا ىفظ الشدّٗ           .   اىظس الشكل . .  B1B20.05 T: علنا أ

  :المطلْب   

ًّٔ ّجَٕ الْشٔع٘ * 1    .    بين الطسٓق٘ المتبع٘  . )2) ّ الْشٔع٘ ( 1)ع

     𝐵1  ثهّ أزضه شعاع الحقل المغياطٔطٕ )2)عين اتجاِ التٔاز في الْشٔع٘ * 2  
 

             . ( 1)  عً الْشٔع٘ O      المتْلد في 

 .ّأحطب شدّتُ    O الياتج عً الحقلين معا في Bأزضه محصل٘ الحقل المغياطٔطٕ * أ * 3

 أزضه اتجاِ الإبسٗ المنغيط٘ في ٍرا الْضع* ب   *

 .ىَنل الحقل المغياطٔطٕ الأزضٕ  ].  التي تصيعَا ٍرِ الإبسٗ مع المحْز  الأفقٕ  أحطب الصآّ٘* جـ  *
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 التصخٔح

 :التنسًٓ الأّل

:  معادل٘ انحلال مادٗ الحصٙ في الماٛ *1

2 ( ) 2 2
2 4( ) ( ) 2 4( )

lH O
S aq aqCaC O Ca C O   

 .المحلْل المحصل علُٔ ىاقل للتٔاز الكَسباٜٕ لأىُ يحتْٖ علٙ الشْازد المطؤّل٘ عً اليقل الكَسباٜٕ *2

 : أصغس حجه يجب أٌ ٓشسبُ المسٓض *3

: عً طسٓق الانحلالٔ٘ ىتنكً مً معسف٘ الكتل٘ المراب٘ في اللتر مً الماٛ ّعلُٔ 
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 .فشكسا للعله الرٖ ٍّبيا آاِ الله تعالى . ٍّْ الحجه اللاشو علٙ المسٓض أٌ ٓشسبُ لكٕ ٓتدلص ىَأٜا مً الآلاو الحادٗ 

 :التنسًٓ الجاىٕ

I* 

.:  مً المحلْل التجازٖ 1Lأحطب كتل٘ *1  1840 / 1840
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. مً المحلْل التجازٖ 1Lاضتيتج كتل٘ حمض الكبرٓت اليقٕ المْجْدٗ في *2
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.احطب التركٔص المْلٕ لحنض الكبرٓت اليقٕ في المحلْل التجازٖ *3
10. .

0 20 /P d
M

C mol L  

II* 

 .اقترح طسٓق٘ تمكيك مً ذلك مع ذكس الصجاجٔات اللاشم٘ ****

  .(S) مً المحلْل اخرِحطاب الحجه اللاشو *

0نجد : حطب قاىٌْ التندٓد  5V mL  

فُٔ كنٔ٘ مً الماٛ ىسج جٔدا ثه ىكنل الحجه 100mL ثه ىضعُ في بٔشس ضعتُ V0 ىأخر الحجه 5mLبْاضط٘ ماص٘ عٔازٓ٘ ضعتَا *

 .بالماٛ حتٙ خط العٔاز 

III*  

 ما ٍْ التركٔص المْلٕ الجدٓد  للنخلْل المحصل علُٔ ؟*أ

نجد : حطب قاىٌْ التدفٔف 
1 10
200

0,05 /C mol L  

 .أحطب تسكٔص المحلْل الياتج بالشْازد المتْاجدٗ فُٔ *ب

: نجد : مً المعادل٘ أّ بالاضتعاى٘ بجدّل تقدو التفاعل 

2
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   .أحطب ىاقلٔتُ اليْعٔ٘ *ج
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 :التنسًٓ الجالح 

ًّٔ ّجَٕ الْشٔع٘ * 1    .    بين الطسٓق٘ المتبع٘  . )2) ّ الْشٔع٘ ( 1)ع

 : الطسٓق٘ المتبع٘ 

 التٔاز ٓدّز عكظ جَ٘ دّزاٌ عقازب الطاع٘ ّعلُٔ الْجُ:باليطب٘ للْ شٔع٘ الأّلى *

  (الْجُ علٙ الٔطاز  ) شمالٕ  

 خطْط الحقل تخسج مً الْجُ الشنالٕ إلى الْجُ الجيْبٕ : باليطب٘ للْ شٔع٘ الجاىٔ٘ *
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     𝐵1  ثهّ أزضه شعاع الحقل المغياطٔطٕ )2)عين اتجاِ التٔاز في الْشٔع٘ * 2  
 

             . ( 1)  عً الْشٔع٘ O      المتْلد في 

 .ّأحطب شدّتُ    O الياتج عً الحقلين معا في Bأزضه محصل٘ الحقل المغياطٔطٕ * أ * 3

 :السضه 

 

 

 

 

 

 

 

: الشدٗ 
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 أزضه اتجاِ الإبسٗ المنغيط٘ في ٍرا الْضع* ب   *

 

 

 

 . التي تصيعَا ٍرِ الإبسٗ مع المحْز  الأفقٕ   أحطب الصآّ٘* جـ  *
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